Pisemkové priklady na konvergenci fad (ZS 98/99)

Priklad A: Vysetiete konvergenci fady
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Priklad B:  Vysetrete konvergenci rady
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Priklad C: VysSetiete konvergenci fady
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Priklad D: Vysetiete konvergenci rady
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Priklad E:  VysSetiete konvergenci fady
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Priklad F:  Vysetiete konvergenci fady
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Priklad G: Vysetfete konvergenci fady
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Priklad H:  Vysetiete konvergenci fady
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Priklad I: Vysettfete konvergenci fady
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Priklad J: Vysetiete konvergenci fady




Reseni

Priklad A: Vsechny ¢leny uvazované fady jsou kladné, muzeme proto zkusit pouzit

podilové kritérium:
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Rada tedy konverguje podle podilového kritéria.

Priklad B: Pouzijeme Lebnizova kritéria. Ovérme jeho predpoklady:

(1) fada ma pozadovany tvar,

(2) lim, o (¥3—1) =0,

(3) Vn € N : Y3—15 “Y3—1 (lze snadno odvodit ze zfejmé nerovnosti grirl s
3", n €N).

Rada tedy konverguje.
Pro kazdé n € N, n > 3 plati 2" > 2n a proto jsou vSechny ¢leny uvazované

Priklad C:
rady jsou kladné. Mizeme proto zkusit pouzit podilové kritérium:
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Rada tedy konverguje podle podilového kritéria.
Priklad D: Pro kazdé n € N plati n < 2™ < 3" a proto ma uvazovana rada pouze kladné
¢leny. Zkusme pouzit podilové kritérium:
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Uzili jsme nasledujicich fakt:
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(2) posloupnost {(—1)"} je omezena.
Z (1) a (2) vyplyva:
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Zbytek vyplyva z véty o aritmetice limit. Nase rada tedy konverguje podle podilového

kritéria.



Priklad E:  Oznac¢me a, = vn3 +1 — v/n3 — 1. Plati:
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a, >0 pro kazdé n e N a a, = n € N.
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Rada ) =) —% konverguje a proto podle srovndvaciho kritéria konverguje i vySetfovana
rada.

Priklad F:  Funkce arctg je ve svém defini¢nim oboru rostouci a proto
VneN: 0<arctgl < arctgn

a také

arctg 1 < arctgn.
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Rada Zzozl % diverguje a proto diverguje i fada Zf:l %5—1 Odtud, z (x) a ze srovnava-
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ciho kritéria dostéavéme, ze fada ) - | =<5 diverguje.
Priklad H: Vsechny c¢leny uvazované fady jsou kladné, mizeme proto zkusit pouzit
podilové kritérium:
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Rada tedy konverguje podle podilového kritéria.
Piiklad 1 :  Cleny uvazované fady jsou kladné a pouzijeme-li podilové kritérium, dosta-

neme:
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Zkoumana fada tedy konverguje podle podilového kritéria.

Priklad J: Plati nasledujici odhad:
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Zkoumana tada je absolutné konvergentni a tedy konvergentni — toto plyne ze srovnavaciho
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kritéria a faktu, Ze fada ), _) — T Je konvergentni.
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